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В Україні останнє десятилітня спостерігається тенденція старіння нації та 
зменшення економічно-активного населення. Оскільки більша частина соціальних 
видатків спрямовується на забезпечення пенсіонерів, то змінити дану ситуацію 
може зміна демографічної структури населення. Для цього необхідно стимулювати 
збільшення народжуваності шляхом проведення державних програм (збільшення 
виплат по народженню дитини, надання пільг). Також необхідно зменшити відплив 
робочої сили за кордон, забезпечивши гідні умови праці та достатній рівень 
заробітної плати в Україні [5].  

Отже, система соціального забезпечення в Україні має багато проблем, які не 
дають рухатися країні далі на шляху до європейської соціальної держави. Для їх 
вирішення необхідно провести ряд поступових реформ, які зможуть виправити 
недоліки поточної системи. Почати необхідно зі зміни нормативно-правової бази, 
яка забезпечить ефективне виконання всіх наступних нововведень.  
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МАНІПУЛЮВАННЯ РИНКОМ КРИПТОВАЛЮТ 
 

Маніпулювання ринком – це штучний вплив на поведінку ринку або ціну 
активу задля отримання власної вигоди. Ринкові маніпуляції притаманні не лише 
ринкам криптовалют, але саме в рамках ринків криптовалют, питанню ринкових 
маніпуляцій приділяється особлива увага через його відносну «новизну» у сфері 
фінансів. Також тема цікава тим, що на відміну від ринку цінних паперів, ринок 
криптовалют майже не контролюється з боку держави (за виключенням деяких 
країн), що робить його більш вразливим та ризиковим. Новизна та шалено 
зростаюча популярність криптовалют притягує недосвідчених людей, які часто 
втрачають гроші саме на таких маніпуляціях. Тож перед тим як інвестувати в цей 
інструмент, варто ознайомитись з основними видами маніпуляцій та як не ставати 
їх жертвою. 
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Pump and Dump. Памп і дамп – це найпопулярніша схема, в рамках якої 
трейдер, який вже має відкриту позицію, намагається підвищити ціну активу, щоб 
продати свої активи і тим самим закрити позицію. Простими словами, трейдер 
купує багато монет задешево, штучно підвищує ціну і продає задорого. Один із 
способів здійснення даного задуму є придбання великої кількості доступних 
криптоактивів. Це може створити фальшивий попит і залучити інших трейдерів до 
здійснення покупки. Інший метод полягає в залученні впливової особи або групи 
осіб для поширення хибної інформації про криптовалюту з метою переконати 
трейдерів у тому, що дана криптовалюта є більш цінною, ніж насправді, і тим самим 
викликати підвищення ціни. За будь-якого сценарію, як тільки ціна активу зросте, 
маніпулятор зможе закрити свою позицію продажем за вищою ціною.[1] В останні 
роки Pump and Damp став більш доступним через спільноти соціальних мереж, такі 
як Reddit, Telegram та Discord. Їх ще називають Moon Pumps. У таких ситуаціях 
лідери зазвичай отримують прибуток, тоді як більшість учасників зазнають збитків. 
Прикладом використання цього методу є твітер американського бізнесмена Ілона 
Маска – засновика компаній Tesla, SpaceX та багатьох інших. Один твіт Ілона 
Маска, що складається з чотирьох букв може значно підняти криптовалюту в ціні. 
4 лютого 2021 Маск опублікував фотографію з ракетою-носієм Falcon 9, що летить 
на фоні Місяця, і написав у відповідь на твіт «Doge».[3] За перші 15 хвилин після 
твіта вартість Dogecoin виросла на 19%, а протягом 30 хвилин — на 76%.[4] Нижче 
на графіку наведена зміна ціни. 

 
Рис.1. Графік Dogecoin/USD 4 лютого 2021. Стрілка вказує на бар, що 

співпадає з часом твіту [4] 
 

Layering & Spoofing. Лейринг і спуфінг – це схема, в рамках якої трейдер 
розміщує фейкові ордери на купівлю або продаж, які він насправді не планує 
виконувати. Ця форма маніпулювання ринком створює ілюзію попиту на 
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криптовалюту. Ціль маніпулятора – спонукати інших трейдерів діяти на основі цих 
хибних даних і купувати або продавати певний актив. Як тільки ціна приближається 
до бажаної ціни маніпулятора, маніпулятор відмінює свої фейкові ордери [1]. 

Whale Moves.  Дії «китів» також вважаються формою маніпулювання ринком 
криптовалют. Китами в крипто сфері вважаються особи, які мають таку велику 
кількість певної криптовалюти, що коли вони проводять самостійні торгові 
операції, вони викликають великі зрушення цін на ринку. Однак дія «кита» 
вважається ринковою маніпуляцією лише в тому випадку, якщо «кит» здійснює 
угоду з метою змінити ціну на свою користь. 

Wash Trading. Ця стратегія передбачає, що людина або група швидко купує і 
продає одну й ту саму криптовалюту, щоб штучно збільшити об’єм торгів. 

Підвищена активність активу привертає увагу трейдерів та інвесторів, що ще 
більше спотворює ціну. Невеликі нерегульовані біржі зазвичай проводять фіктивні 
угоди, щоб збільшити обсяг торгів, отримати більше комісійних та залучити більше 
користувачів [2]. 

Відстеження маніпулювання ринком - це складна «гра в хованки». Треба 
завжди проводити дослідження та виявляти належну обачність, перш ніж вкладати 
гроші в будь-який актив. Є три основні стратегії, які можна використовувати для 
захисту своїх криптовалютних активів від маніпулювання ринком: 
використовувати різні джерела інформації про актив; орієнтуватись на історичні 
тенденції цін, а не на короткостроковіЖ диверсифіковувати криптопортфель [2]. 

Як і будь-який інший вид інвестування, інвестування в криптовалюти 
пов'язане з ризиками. Однак будь-який вид ринкових маніпуляцій, що стосується 
криптовалюти, в основному спирається на той факт, що криптовалюта - це галузь, 
що зароджується, яка практично не регулюється. Маніпулювати ринком буде все 
складніше в міру вдосконалення технологій та підвищення проінформованості 
трейдерів. Найрозумніше, що може зробити будь-який криптоінвестор – це завжди 
проводити належну перевірку будь-якого криптоактиву та криптобіржі перед 
початком їх використання. 
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